

登封播报 | 城事

张金生 10年义务为村民放电影4000场

2003年以来,登封下岗职工张金生在照顾父母的同时,义务为村民放电影5000多场。他说他是在替全村在外打工的年轻人尽孝道。 见习记者 张朝晖 登封播报 李剑 文/图



张金生每晚7点半准时为村里老人“义演”

十年如一日,侍奉瘫痪父母

今年48岁的张金生家住登封市嵩阳街道办事处北旨村。高中毕业后曾在一家企业当电工。企业破产后,他和妻子下岗。不堪生活重负的妻子最终选择离开。张金生每天早晨6点起床为父母

做稀饭泡馍,午饭细面条炒菜,晚上喝稀饭。父母的被褥、衣物他换洗,为父母擦洗身子,端屎端尿更不必说。十年如一日,张金生的孝道远近知名。

个人尽孝心 服务全村人

2003年夏天的一个晚

上,张金生把父母挪到大门外凉快,为了给父母解闷,他把自家的大彩电搬到家门口,旁边还放了一台VCD。不少在外面乘凉的老年人都围过来一起观看。张金生不由心里一动。第二天晚上,他又把电视搬出来,拿出VCD放电影。这一次,他不仅是让父母看,而是

让更多的老年人来看。第三天,电视还没摆出来,已经有老年人过来了。

往返十公里 蹬三轮租光碟

北旨村距离登封市区5公里。从2003年夏天开始,张金生每天下午骑着三轮车赶到登封市区租光碟。他从来不坐公交车,他说一来一回的车费刚好是一天租光碟的钱。2010年3月底,张金生听老人们议论说眼花了看不清楚,便拿出全部积蓄一万多块钱,买了一部投影机,一部功放机,两个大音箱。又将自家的前墙粉刷成雪白的“大屏幕”。这天晚上,老人们惊喜地发现,“电影”回来了。

每晚7点半 准时放电影

以后每年从5月1日开始,除了下雨,每晚7点半,电影都准时开始。“观众最多时有400人左右,可热闹了。”今年74岁的村民张刚激动地说:“这里简直就是俺村的文化广场,娱乐中心。”

村里为了感谢他长年给大家放电影,曾经免过他一个月的电费。这让张金生很高兴。

兄弟种花十余载 共圆致富梦



张建在花圃里修理花草

在北旨村有道亮丽的风景,除去高大的树木,还有一个个花卉“大棚基地”,据统计,登封市区一半的花卉都来自这里。

登封播报 冯俊超 文/图

独具慧眼,抓住时机致富

张爽建如今是北旨村有名的花卉大户,他种植的花卉和绿化树木有100余亩,他的哥哥张建也靠种花养活了一家人。1996年,兄弟两个看到登封市花卉和绿化市场,而北旨村刚好位于距离登封不远的农村,地理和运输都占绝对优势,兄弟两个开始了“种花”的生涯。

“刚开始,也是什么都不懂。”张建说,在与花长期接触中,他们仿佛对花产生了很深的默契,“我一看到花苗,我就知道它是否健康,是不是要除虫了。”

是他们为登封披上绿色外衣

从播种,到移植,到施肥,然后修剪,到最后的销售。周期短的两个,长的是十几年,兄弟俩伴随着花卉和树木的成长,日子也渐趋富裕。在北旨村和他们兄弟两个相同经历的人不在少数,登封大部分的街道绿化、小区绿化,是他们辛勤劳动的结晶,同样他们的辛勤劳动也赢得了他们想要的生活。

北旨村原名碑子村 断赌碑刻文正民风

“北旨村原名碑子村。”北旨村77岁的村民高有介绍说,该村现存两棵1200多年高龄的柏树,树下有一通石碑撰文:现村西坡和虎砂沟口南,古代各一寺院,后耕耘时发现汉砖瓦为证,砂河北岸有一庞家湾为二寺佃户,因二寺僧人不守佛法,皇帝将二寺围剿,佃户外迁。明朝时,有黑付张三姓氏迁居现在村庄,各以自己的姓氏为村命名,互不相让,引起讼事。官方判断时依据村西头庙山墙有一处石碑,判为碑子村,后又经本村文人学士依据圣旨从北而来,故改为北旨村。

今年74岁的北旨村村民张刚回忆说,在他小时候,这两棵柏树下竖有两通石碑,一通是“村史碑”,一通是“断赌碑”。明清时期,北旨村赌风日盛,远近闻名。村里德高望重的老人痛心疾首,遂联合官府刻下“断赌碑”,凡北旨村村民,无论参赌还是观赌者,一经发现,严格惩处,“直到现在,俺村赌博的人都不多。”张刚说,“可惜那几年破四旧,有人把‘断赌碑’给毁了。” 见习记者 张朝晖 李剑

俺村有个“金牌调解”



黑长夏在调解村民纠纷

都说“清官难断家务事”,可在登封市嵩阳街道办事处北旨村,69岁的黑长夏从2008年担任村里的特邀调解员至今,已成功调解各类邻里纠纷、家庭矛盾1000多起,村里人都亲切称他是“俺村的金牌调解”。

去年秋天,北旨村十组村民小芳(化名)闹离婚,黑长夏了解到小芳的丈夫张某爱打麻将,好吃懒做,小芳在家不仅要照看孩子,还要为生计的问题担忧。黑长夏劝告张某:“三十不发,四十不富,五十将相寻死路。以前的人认为三

十岁就要发了,如果四十还不富有,那么到了五十岁,即使是将相,也是死路一条。”经调解张某也认识到了自己的错误,后来就到城里打工了,小芳也不再闹离婚了,现在两个人的日子过得别提多好了。“要不是有老黑帮助调解,俺俩早就离婚了。”小芳心里尽是感激。

“村里事看似鸡毛蒜皮,但往往难处理。”黑长夏说,进社区后,他感觉工作比以前更加忙碌了。“我也遇到过蛮不讲理的人,遇到骂人的,心里也可难受,最多的一件事调解过15次,整晚都睡不着觉,想着尽快把事情解决。”黑长夏说这些话的时候,脸上一直面带微笑。

“老黑叔来社区工作,真

给我们帮了很大的忙。”北旨村村民说。“去年,有个姓刘的和米家的孩子之间产生了矛盾,米家的孩子刚喝了酒,看见刘某在砍树就说他偷别人的树,刘某听后不愿意了,就和米家的孩子吵了起来,结果米家的孩子就把刘某给打了,黑叔知道后,就赶紧上前去跟双方讲道理、讲法律,很快把他们遣散了。”老米很感激,一定要请黑叔吃饭,在饭店里,刘家和米家举杯和好,都称彼此应该多让一步。

调解的是矛盾,理顺的是民心。“其实很多矛盾纠纷都是生活中的琐事。有些事,马上发现,马上解决,这样不伤感情,才能让邻里更和睦。”黑长夏笑着说。

登封播报 刘弋楚 文/图

郑州市昌鑫门窗装饰

高档彩铝门窗、铝合金塑钢门窗、室内门、防盗门、防盗网、车库门,承接各种工程室内外装饰、装修,大型中空玻璃加工生产一条龙。

联系人:岳常欣
地址:登封市东十里铺村
联系电话:13783510518

刷健康人生 图多彩世界 漆绿色环保

豫华伟漆业致力成为您满意的伙伴,精湛的技术实力、优质的售后服务,竭诚服务每一位客户。

诚招各县市代理商,欢迎加盟
联系人:张华伟
联系电话:13937170345 QQ:453902426